



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

瑞安日报

与您同心 与您同行

2023年3月9日 星期四

农历癸卯年二月十八

中共瑞安市委机关报
瑞安市融媒体中心出版

今日4版 总第7810期
国内统一刊号CN33-0102

阴到多云
温度：15 ~ 25
瑞安市气象台发布

经济振兴 八提攻坚 行动系列报道(三) 超亿元项目43个，500强项目6个，实际使用外资7921万美元 聚力 头号工程 厚积发展动能

通讯员 王明诗 记者 施琦

招引超亿元以上产业项目43个，
500强高质量项目6个，总部回归项
目17个，新设外资企业4家，实际使
用外资7921万美元。去年，我市把招
商引资工作作为头号工程，紧盯头部
项目招大引强，谋深谋实要素保障，一
批重大项目实现落地投产，为今年起步
奔驰稳步递上接力棒。

2023年，我市提前谋划重大产业
项目，加强招商选资，坚持抓大、扶
小、育新，以超常规力度推动各功能区、
乡镇（街道）谋大招强指标争先，评
估筛选好项目、大项目、成熟项目，大力
培育税源类、零售类、批发类总部项目，
推动我市招商引资数量、规模、质量实
现新突破。

招大引强 持续充盈项目蓄水池

日前，在我市丁山产业园，浙江华
峰环保材料有限公司年产60万吨高
性能可降解新材料项目的生产设备正如
火如荼地运转。去年4月，该项目落
地丁山产业园，9月项目一期便成功开
工入统，跑出了拿地即开工的加速度。
据了解，该项目为省特别重大产业项
目，计划总投资118亿元，实现了我市

百亿级单体制造业项目零的突破，预计
年度销售收入127亿元，将推动碳中和
产业化项目发展，实现可降解塑料产
业链补链强链。

像这样动能强的百亿项目还有
8GW高效异质结光伏电池及8GW组
件项目，它们落地建设的背后，是我市
在招商引资上不断加强冲刺马力、创新
推进方式的结果。

去年，在项目资源稀缺背景下，
我市通过外派五大招商组、招商公司、
基金公司、中介机构等，走访洽谈了近
90个产业项目。紧抓瓯飞浅海滩涂渔
光互补项目、博泰智能汽车零部件项
目等重点项目，按照《瑞安市招大引强
攻坚行动方案》，构建1+5+6+N专
项班新构架，由市领导挂帅各专业洽
谈专班负责全程跟进，在谋划、签
约、开工、投产等具体环节中，落实相
关职能部门招商主体责任，全力打好
项目信息、项目洽谈、项目落地三大
攻坚战。

同时，我市不断创新招商方式，通
过零供地新模式招引落地华峰控股
项目，精准筛选闲置厂房“腾笼换鸟”，
主动敲门，解决寸土难求，发展制
约，推动该项目2021年11月完成签
约，12月注册公司，2022年3月开工入
统。

党的二十大报告提出，坚持把发展
经济的着力点放在实体经济上，推进新
型工业化，加快建设制造强国。

为此，我市将围绕四大主导产业+
五大战新产业，针对高端制造业、战
新兴产业、现代服务业、文旅休闲和5G新
基建等领域梳理重大产业项目，以大量优
质的项目储备为基础，高标准建设瑞安
经济开发区、万亩千亿新产业平台，
更高更优地全局谋划。

记者获悉，我市计划以博泰智能汽
车零部件项目为契机，力争与比亚迪、华
为等新能源头部企业合作，推动新兴科技产
业链培育，布局新能源汽车，将凤凰山岛海
洋经济综合开发项目作为重点招引项目，加快
百亿元凤凰山岛海洋经济综合开发项
目建设。

此外，我市还将强化央企招引
力度、产业基金招商和零供地招商，积极
组织参加境内外投资促进活动，引进一批
产业层次高、发展态势好、环境影响
小、带动作用强的外资项目，充分引用
外资的力量，助力本土制造业发展。

2023瑞商大会上，我市一举签下8个
优质项目，涉及新材料、工业制造、数
字经济等多个领域。其中既有瑞商回
归的港流科技绿色建筑新材料生产基
地项目、总部贸易的瑞安大宗商品交易
总部园项目，也有补链强链的凯瑞特高
端阀门生产项目、外商投资的意大利
W&H SRL S高端箱包智能制造项目，
以及政校企共建的浙江省机电技师学
院瑞安技师学院项目，打响了新年招
大引强第一枪。

2023年，我市计划谋划亿元以上
产业项目100个，落地50个以上，百亿元
级以上单体制造业项目1个，500强高
质量项目8个，完成招引总部回归项
目20个，实际使用外资1.2亿美元。

党的二十大报告提出，坚持把发展
经济的着力点放在实体经济上，推进新
型工业化，加快建设制造强国。

秦肖督导重点工作政策处理工作 提速提质平稳推进工作 依法依规有力解决问题 全面打赢瑞湖高速政策处理攻坚战

本报讯（记者 林长凯）3月7日上午，
市委副书记、市长秦肖率市府办、资
规局、住建局、交通运输局、高速公路工
程建设中心主要负责人赴锦湖街道，督
导重点工作政策处理工作，指导解决甬
台温高速公路复线瑞安联络线项目（瑞
湖高速）政策处理中遇到的问题。秦肖
强调，要下定决心、统一思想，提高认
识、明确责任、强化落实，想方设法解决
困难，妥善处理历史遗留问题，全面打
赢瑞湖高速政策处理攻坚战，确保项目

加速推进、早日完工。

据了解，甬台温高速公路复线瑞安
联络线项目（瑞湖高速）是我市首个被
纳入国家“十四五”102项重大工程项
目储备库的项目，也是我市迄今为止投
资规模最大、实施里程最长的高速项
目。该项目总投资194.4亿元，路线全
长37.5公里，政策处理涉及10个镇街
75个行政村，需征地4028亩、拆迁房屋
2229间、迁移坟墓1万多穴以及杆线迁
移等。

在政策处理专题会议上，锦湖街
道、潘岱街道分别汇报了瑞湖高速政策
处理进度情况及下一步攻坚工作安排，与
会人员就各自负责的领域提出了详实的
意见建议。

秦肖肯定该项目前期工作取得成
效后指出，瑞湖高速项目是引领我市高
质量发展的引擎项目，打造共同富裕县
域样板的支撑项目，建成后将对助推温
瑞一体化发展，带动沿线乡镇（街道）共
同富裕、改善瑞安交通出行条件等具有
重要意义。

秦肖强调，要下定决心、统一思想，
把握交通基础设施建设拉动经济发展的
契机，加快工作推进的速度，举全市之
力推进项目建设，规范工作、明确责
任，提高工作完成的质量，以强大合力
推进项目建设，细化预案、强化措施，遇
到问题第一时间处理到位，用一事一议
的办法实事求是解决历史遗留问题，平
稳有力推进项目建设。

市领导林朝进参加督导。

多彩活动乐享 三八妇女节

围炉煮茶、趣味运动 3月8日，嘉利特
泵业有限公司妇联开展“亲近自然，喜迎亚运”
三八妇女节活动，让妇女们欢度节日。

（记者 孙凛）

扫一扫

看更多内容



瑞安市交通运输局党委书记、局长 贾建华： 勇拼大干之志 争创发展之机 加快打造温州南部综合交通枢纽



扫一扫，看图文

>>>详见第2版

导读

累计挽回损失800万美元
市贸促会敦促履约
助企追回海外欠款

第4版

本版责编 李群 编辑 项乐茹



全民动员 禁毒防毒
共创全国禁毒示范城市

瑞安市禁毒委员会办公室宣



扫一扫，看图文

>>>详见第2版

接洽联系方式

13780135386

2100-14084052

3电话：65917777

支付宝或微信转账首可
登记回执可快递可自取